



意大利总理孔特主持内阁会议，意大利多地“封城”。

复兴的集体主义

因疫情加重，2月24日起，意大利政府在北方伦巴第、威尼托等大区的11座市镇实施“封城”，5万人接受隔离检疫。多数意大利人眼里，过去十余年失业、外来移民、债务危机等冲击已让他们对生活不抱幻想，他们普遍对“欧洲一体化”及其化身欧盟产生厌烦，以至于民粹主义政党支持率持续攀升。“我看欧洲不顺眼，看意大利不顺眼，看我自己也不顺眼。”失业超过一年半的米兰人弗朗切斯科向西班牙《国家报》承认自己在选举中曾把票投给孤立主义的政党，可如今坐困在“愁城”科多尼奥镇的他，却开始庆幸身为欧盟公民的身份，“布鲁塞尔（欧盟总部）正行动起来，我们不在欧洲的边缘，我们在欧洲的风口浪尖，阻击肺炎疫情就是典型例子”。

德国慕尼黑伊福经济研究所所长克莱门斯·菲斯特表示，作为欧元区第三大经济体的意大利，因不愿实施经济紧缩政策，

缩减债务，承受着欧盟总部强烈的减少赤字压力，“但今天的状况下，一切都要向公共卫生安全妥协”。据悉，举足轻重的法德两国已表示意大利债务问题“不是欧盟的议题，而是罗马的议题”，承诺优先协助意大利阻挡疫情扩散。难得的是，意大利民防局获得阻止人们出入疫区的紧急法律授权，并获得公众认可，要知道，几个月前，一项调查发现77%的意大利人宁可信任教皇方济各，也不信任“国家”和“欧盟”。“灾难面前，集体主义与欧洲主义出现了复兴。”俄罗斯《政治杂志》主编彼得·阿科波夫如是说。

即便离开欧盟的英国，也不敢在抗疫上与“老朋友”脱离关系。英国《i报》称，英国卫生大臣汉考克与欧盟保持着畅通的沟通渠道，及时分享疫情数据和治疗效果，“首相约翰逊等来脱欧时刻后，马上批准对所有进入英国境内的欧洲货物实施边境海关检查，以便在即将举行的双边贸易谈判中，向欧盟施加压力。但与此同时，唐宁街10号继续寻求同欧盟检验检疫及医学防疫部门维持‘1月31日（脱欧）以前的（协作）状态’”。